

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Cinco: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 - Admón 2853 - Martes, 17 Diciembre 1946 - Año XXXVII - Núm. 10.767 - Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 pta

## Entrega a S. E. el Jefe del Estado del Proyecto de Ordenación Económica de Zaragoza

La elevación del nivel y de las condiciones de vida de los campesinos--dijo en un discurso el Caudillo--aumentará su amor a la tierra con ventaja para todos"

### E. regresó ayer tarde a Madrid, y en Calatayud y en Guadalajara el inmenso gentío rindió homenaje al Generalísimo

Zaragoza, 13. — Ayer a las 7 de la tarde y asistido por el Gobernador local, visitó a S. E. el Jefe del Estado, en su residencia de Calatayud, el Consejo Provincial de Ordenación Económica Social.

Asistieron por este Consejo, con el señor Bazza, el Vicepresidente don José María García Belenguer, Alcalde de Zaragoza, Presidente de la Cámara Agrícola, de la Cámara de Comercio y de la Propiedad Urbana, el Delegado Provincial de Sindicatos, representación del Cabildo Catedralicio, Ingeniero Jefe de la Confederación del Ebro, Ingeniero de aguas, Arquitecto de la Fiscalía de la Vivienda, Delegado de Trabajo, Ingeniero del Estado señor Lorente Sanz, Jefe de la sección Económica, Jefe de Regiones Devastadas, Jefe de la Industria, Jefe de Colonización y Delegado de la Empresa Nacional.

El objeto de la visita fue cumplimentar a S. E. y hacerle entrega del plan redactado de Ordenación Económica de la provincia de Zaragoza, en colonización, riego, vivienda, industria, etc. Este proyecto le fué ofrecido en artísticamente por el Gobernador Civil.

El Caudillo pronunció el siguiente discurso:

España--dijo Su Excelencia en un discurso que resumimos brevemente--está pagando el abandono en que ha estado más de medio siglo estuvo su economía, fruto este último a su vez de los constantes cambios políticos.

Si una empresa privada cambiara cada dos o tres meses de Consejo de Administración y de Gerente, por mucha que fuera la inteligencia, la capacidad técnica y el deseo de acertar, de todos a buen seguro que se resentiría gravemente en sus intereses. Ello es aplicable en mayor grado a la economía nacional. España ha aumentado su población en varios millones de habitantes, lo que la obliga a intensificar considerablemente su producción. Necesita industrializarse y lo necesita porque a la base del problema social hay siempre un problema económico. Necesitamos aumentar la riqueza nacional--es norma sistemática--lo que supone resolver el problema de los riegos, de la gasolina, de la electricidad y de los transportes, de los abonos y de la flota mercante, del paro estacional en algunas regiones y de la emi-

gración de los campesinos a la ciudad. Pero todo esto hay que hacerlo con un sentido de continuidad y de unidad. Las obras hidráulicas comenzadas bajo el mando del general Primo de Rivera fueron interrumpidas al implantarse la República, con irreparable daño para la economía nacional. Hay que implantarla, perfeccionarla y multiplicarla.

La tierra de España es tierra y necesita muchos abonos, o los producimos nosotros o hemos de importarlos. Cuanto mayor sea el volumen de los conseguidos en nuestras fábricas, mejor, tanto en épocas de paz como en tiempos de guerra. Algo semejante ocurre con la gasolina, cuyo consumo crece en términos impresionantes.

España no puede volver las espaldas al mar. Por su carácter de península necesita una numerosa flota mercante. Es mucho lo que en esta materia, como en tantas otras, ha hecho el nuevo Estado, pero es indispensable hacer mucho más todavía.

De este modo daremos trabajo a nuestros obreros, impulsaremos toda una serie de industrias íntimamente relacionadas con la naval y aseguraremos las importaciones necesarias al pueblo español. Este impulso es tanto más necesario cuanto que mientras otros países aumentaron considerablemente su flota mercante en el período comprendido entre las guerras mundiales -- alguna llegó a triplicarla--España vió como, en el mismo tiempo, sus barcos no solo no aumentaban sino que disminuían.

Los campesinos emigran hacia las ciudades porque en

Madrid. — Por el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, ha sido cursado al General Perón, Presidente de la República Argentina, el siguiente telegrama:

«Al Excmo. Sr. D. Juan Perón, Presidente de la República Argentina: En nombre del pueblo español y en el mío propio, agradezco vivamente a V. E. y al pueblo argentino la actitud noble y justa de su delegación en la Asamblea de la O. N. U., que honra a ese país y prueba su profundo respeto a la soberanía nacional.—Francisco Franco, Jefe Estado español.»

El Presidente Perón ha contestado en la siguiente forma:

«Francisco Franco, Jefe Estado español, Madrid: Amamos a España y a la verdad. Salúdale cordialmente, Juan Perón, Presidente de la República Argentina». —Cifra.

El Presidente Perón ha contestado en la siguiente forma:

«Francisco Franco, Jefe Estado español, Madrid: Amamos a España y a la verdad. Salúdale cordialmente, Juan Perón, Presidente de la República Argentina». —Cifra.

Flu Shing Megdows (Nueva York) 16. — En la sesión de clausura de la Asamblea General de las Naciones Unidas celebrada ayer, el Presidente de la Delegación norteamericana, Warren Austin, dijo ante todo estas sesiones han demostrado la facultad de que la Asamblea General dispone como órgano deliberante en el mundo. Jamás en la historia de los pueblos ha habido nada semejante. En dicha última sesión de la Asamblea, está apro-

bó una ponencia rusa que dá a la Federación mundial de organismos obreros el derecho a presentar asuntos a la consideración del Consejo Económico Social. Considero también los estatutos para la organización internacional de refugiados. La Asamblea, que cuenta ahora con cincuenta y cinco miembros, a consecuencia de la admisión de Siam, suspendió sus sesiones hasta septiembre del año próximo. — Efa.

## Alocución del Caudillo desde la tribuna del Teatro Principal de Zaragoza

La defectuosidad de transmisión nos impidió recibir el principio de la alocución pronunciada por el Jefe del Estado desde tribuna del Teatro Principal de Zaragoza, en el homenaje que le tributó el pueblo zaragozano y las Hermandades de Labradores de aquella ciudad. Sin embargo, podemos ofrecer una parte principal del mismo:

En este caso de Zaragoza, en estas calles, en esa Puerta del Carmen y en los muros de la invicta ciudad hubo hechos y no palabras. ¡Muy bien!; grandes y prolongados aplausos).

Hay pueblos con historia y pueblos sin historia, como hay hidalgos, "hijos de algo" e hijos de nadie. (Los aplausos interrumpen a S. E.). Esta es la enorme diferencia, el desnivel que nos separa. Nosotros tenemos la elevación moral que nos da

una ejecutoria. Ellos tienen la bajeza miserable que les imprime su hipocresía y su malicia... (Los aplausos interrumpen de nuevo). Les pasa como a aquel insensato que en su delirio quiso escupir al cielo. ¡Muy bien! Una voz: "¡Así siempre!"; otra voz: "¡Viva siempre nuestro Franco invicto!".

Los hechos de Zaragoza no son un solo hito en la historia. Toda la vida de España está salpicada de los mismos, y cuando en aquella decadencia de que, gracias a Dios, salimos, se negaba a España y se discutía a nuestros héroes, a nuestros santos y a nuestros mártires, llegó nuestra Cruzada y alumbró la España Nacional y hubo un Alcázar de Toledo, y hubo un Cuartel de Simancas, y un Santuario de la Virgen de la Cabeza... (Aplausos y vitores que duran largo rato). Pero no aumentemos con nuestras palabras la importancia de quienes no la tienen.

España es nación por historia en que los muertos mandan. Se toma lo que no se defiende. Sin jactancia podemos decir que España es de las naciones a quien, unida, no hay quien venza. ¡Muy bien! Grandes aplausos). En nuestro diccionario no se conocen dos palabras: rendición y prisionero. (Estruendosa salva de aplausos). Las hemos sustituido por estas dos: victoria o muerte. (Se reproducen los aplausos).

Mas, pasemos a otro orden de cosas, al Movimiento Nacional. ¿Y qué significa el Movimiento Nacional? El Movimiento Nacional significa una revolución, una revolución social que tuvo la virtud... (los aplausos interrumpen de nuevo) de volver a los españoles a la ilusión; y es una revolución social porque vino a establecer los principios de una justicia, a clarar los principios de un derecho social, a encarnarlos en el Estado y a constituir con ellos su doctrina. Hasta ahora se podía hablar de derechos políticos y se podía hablar de economía política; pero hoy lo político se ha hecho social; la economía es social, porque sociales son los imperativos de la política.

Este nuevo derecho, este concepto social de la economía es lo que da vida a la justicia de nuestro Movimiento y por él habrá en España justicia para todos... (los aplausos no permiten oír las últimas palabras de S. E.).

¡Arriba España!!

Una clamorosa salva de aplausos con incesantes vivas al Caudillo acogen sus últimas palabras.

### El Director General de Seguridad en Barcelona

Barcelona 16.—Esta noche ha llegado el Director General de Seguridad señor Rodríguez Martínez. En el hotel donde se hospedaba fué recibido por el Jefe Superior de Policía.—Cifra.

### EDITORIAL

#### defensa de nuestra paz

En el enjundioso discurso pronunciado ayer en Zaragoza por el Jefe del Estado, hay unas palabras sobre las que importa mucho meditar. En las que se refieren a que España, por la posición estratégica que en el mundo ocupa, vuelve una vez más a ser blanco de todas las codicias, y que a la paz, no basta con hacerla, sino que es preciso defenderla.

No es necesario ser muy listo para adivinar que tras la espectacular maniobra que se desarrolla en el primer plano de las conferencias internacionales y las secretas maquinaciones que se preparan en los estados mayores de política, más que el que hagamos los españoles una u otra forma de gobierno, importa mucho más el tener, a las y otras naciones, franco el paso a esa cabeza de puente que es la península ibérica, cualquier dominio militar o político en el occidente de Europa y en el mar Mediterráneo.

Si estudiáramos los situaciones en el confín del globo, que no era camino obligado de civilizaciones y de invasiones, y que sería la preocupación que el imperialismo de algunos estados tuvieran de los españoles, pero la posición geográfica de nuestras tierras interesa demasiado a todos los imperios para que se nos tenga en olvido.

Si queremos vivir en paz, lo primero es estar dispuestos a defender este inapreciable patrimonio con todas nuestras fuerzas, ya que como ha advertido acertadamente el Caudillo el Earl Harbour de la futura guerra, no será el bombardeo de unas escuadras pacíficamente ancladas, sino que será la hipócrita maniobra al estri del caballo de Troya, para que en el momento dado fallen las más importantes resortes defensivos de los Estados.

Al alerta vigilante de nuestros Ejércitos, ha de unirse la constante preocupación para impedir que en nuestra Patria se infiltren los elementos disolventes de nuestra unidad y de nuestros enemigos de nuestra paz. Así, vigilando estrechamente las maniobras políticas que se urden allende las fronteras y reaccionando resuelta-

mente contra las ingerencias de los enemigos de nuestra patria en nuestras costumbres sociales y políticas, cumpliremos el ingrato deber que nos ha planteado la hora presente.

## NOTICIARIO LOCAL

## DE SOCIEDAD

## Gobierno Civil

ASCENSO DEL COMISARIO DE POLICIAA SEÑOR PEREZ GINARD

Firmado por el Excmo. Señor Ministro de la Gobernación e ha recibido en el Gobierno Civil el título de ascenso a Comisario Jefe del Cuerpo General de Policía a favor del Comisario de Primera Clase, Jefe de la plantilla de esta capital, don Leandro Pérez Ginard, siendo dada posesión por el Excmo. Sr. Gobernador civil en su superior categoría en esta provincia.

## DONATIVOS

Donativo ingresados el día 14 en el fondo de protección beneficio-social del Gobierno Civil:

	Pesetas
Suma anterior	22.950'00
Comando Durán	500'00
Grupo Almacenistas	
Harinas y Cereales	15.000'00
Suma y sigue	38.450'00

## VISITAS

Ayer por la mañana recibió el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento las visitas siguientes:

Secretario de Abastecimientos y Transportes. Secretario General del Gobierno Civil, don José Luis F. Peña Rueda, Comandante del «Eolo». Comisario Jefe de Policía, don Bartolomé Ferrer, don Gabriel Alzamora, alcalde de esta ciudad don Juan Coll y Capitán de la Policía Armada.

Por la tarde visitaron a S. E. doña Catalina Torres Clapés, doña Antonia Morey, doña Margarita Palmer, don Jaime Alemany, Hermanas de la Caridad, doña Amparo González Moro, doña Juana Ros, don José Sánchez, doña Catalina Bosch, don Pedro Palou, Rda. Madre Vicaria de las Religiosas Franciscanas, D. Francisco Allés Pieras, doña Rafaela Vives Ferrer, doña María J. Mariscal y de Luis, don Miguel Baeza, don José España y don Eduardo Estebas.

OSBORNE

## CULTOS

MIERCOLES DIA 18

Ntra. Sra. de la Esperanza. — Tempora.

Cuarenta Horas. — Concluyen en la I de San Jerónimo, dedicadas a la Inmaculada Concepción.

Exposición a las 4 de la tarde. A las 7 rezo del Sto. Rosario, ejercicio, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones: En la parroquia de San Sebastián, fiesta de Ntra. Sra. de la Esperanza, a las 7'30, misa dialogada de Comunión general para las Señoras de A. C.

Por la tarde, a las 7 Hora Santa.

La proclamación de José M.<sup>a</sup> Quadrado como Hijo Ilustre de Baleares

SE CELEBRARA EL JUEVES, A LAS 7 DE LA TARDE, EN EL SALON DE ACTOS DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

El próximo jueves, día 19 del actual, a las siete de la tarde, en el Salón de actos públicos de esta Diputación provincial tendrá lugar la proclamación de Hijo Ilustre de Baleares del eximio polígrafo don José María Quadrado, con ocasión del cincuentenario de su muerte, procediéndose, acto seguido, a inaugurar la exposición bibliográfica de aquel ilustre escritor.

El acto será presidido por nuestras Autoridades, asistiendo como ya dijimos, una comisión del Ayuntamiento de Ciudadela, patria del ilustre escritor, que ha sido especialmente invitado para asociarse a este homenaje, en el cual el Archivero y Bibliotecario, don Juan Pons Marqués dará lectura a un trabajo titulado «Evocación de Quadrado».

A dicha proclamación hemos sido atentamente invitados por el Presidente de la Diputación, don Fernando Blanes Boygen.

## Exposición Pedro Barceló

El sábado por la noche fué inaugurada en el Círculo de Bellas Artes la exposición de pinturas de nuestro amigo D. Pedro Barceló. El acto constituyó un verdadero acontecimiento por la importancia de las obras expuestas. El desfile de visitantes que se sentían admiradores, fué imponente, no siendo posible la contemplación de las obras expuestas. Igualmente fué numerosísimo el de visitantes ayer y anteayer.

## Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Elaboración de pan a reservistas. De conformidad con lo dispuesto por la Comisaría General de estos Servicios, el importe que podrán cobrar en esta isla los Fabricantes de pan para la elaboración de dicho producto a los reservistas de cereales panificables será de 0'45 peseta por kilo de pan.

Los rendimientos de harina en pan serán los siguientes:

Para la elaboración de un kilo de pan de flama 769 gramos de harina.

Para la elaboración de un kilo

## NOMBRAMIENTOS

Por la Superioridad y en virtud de concurso de méritos entre Intendentes y Profesores Mercantiles, han sido nombrados Censores Jurados de Cuentas numerarios los Sres. don Pedro Jover Balaguer y don Miguel Cañellas Jaume.

Igualmente lo han sido como Censores adjuntos los señores don Francisco Qués, don José Caldentey, don Sebastián Garcés y don José Picó.

Perteneciendo los nuevos miembros del Instituto de Censores Jurados de Cuentas de España a la Zona segunda, el día 17 del actual prestaran juramento solemne de sus cargos, en Barcelona en presencia de los Ilmos. Sres. Directores Generales de Contribución y Utilidades y Régimen de Empresas y de Banca y Bolsa.

## FALLECIMIENTOS

En la ciudad de Lluçmanor, falleció anteayer habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el fabricante de calzado, don Miguel Martí Fullana.

E. P. D. El finado por su trato afectuoso, su bondad y sus sentimientos cristianos, era muy estimado de cuantos le conocían siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia, y muy especialmente su esposa, doña Juana Llambias; sus hijos don Salvador, don Francisco y don Miguel y sus hijas políticas, doña Magdalena Ballester, doña Esperanza José y doña Margarita Estela el testimonio de nuestro más sentido pésame.

—En Bilbao, donde residía falleció el 26 de noviembre último doña Asunción Lumbres Arostegui, viuda de Zaldua, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

En paz descansa. La finada por sus arraigadas convicciones católicas, su bondad y su trato afable era muy estimada de cuantos la conocían, siendo su muerte muy sentida.

Reciban sus desconsolados hijos don Ricardo, don Juan y don Nicolás (ausentes) y don Tomás (presente); sus hijas políticas doña Lucía Martín y doña María Angéles Urquiza (ausentes) y doña Rosa Salas Falconer (presente) y demás familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

—Falleció ayer en esta ciudad, a los 45 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, nuestro querido amigo y

de pan de tipo candeal o miga dura. 819 gramos de harina.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a catorce de diciembre de 1946

El Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez

compañero en la prensa el redactor de «Baleares» don Antonio Bonet Frau, Abogado. E. F. D.

Profundamente bondadoso, amable y simpático; cualidades a las que unía su vida ejemplar de trabajo y de acrisolada virtud, su muerte será muy sentida por cuantos le trataron.

Buen esposo, buen padre de familia y buen amigo y compañero deja entre sus numerosas amistades y especialmente entre nosotros sus compañeros de profesión un imborrable recuerdo.

Su cristiana muerte, como cristianamente soportó su enfermedad, fué verdaderamente edificante.

Reciba su afligida familia, especialmente su esposa, doña Magdalena Esteva; sus hijos, su madre, su hermano, el Reverendo Padre Miguel Benet, S. J.; su hermana; sus primos y la redacción de nuestro estimado colega «Baleares» el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

—A los 69 años de edad ha fallecido en esta capital, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Joaquín Vidal Ros.

En paz descansa. El finado baja al sepulcro rodeado del afecto y consideración de cuantos le conocían. Por su laboriosidad, su trato afable y su bondad, había logrado una destacada posición social en la que era muy estimado y respetado de sus numerosas amistades.

Reciba su afligida esposa, doña Emilia Miret; su hijo don José, Presidente de «Miret S. A.»; su hija doña Catalina; su hijo político, el comerciante, don Juan Coll; sus nietos; su hermano, don José Vidal, Presidente del «Frio Industrial»; sus hermanas doña Catalina, doña Teresa, doña Magdalena y doña María; su hermano político el Dr. don José Sempol Vidal; sus hermanas políticas y demás familia el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

—Ayer falleció en esta capital, a los 86 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don José Bonnin Forteza.

Descansa en paz. El finado por su bondad, sus sentimientos cristianos y su trato afable y cordial para con todos, era muy apreciado de cuantos le trataban, siendo su muerte muy sentida por sus numerosas amistades.

Reciba su afligida esposa, doña Magdalena Aguiló; su hijo don Juan, dueño de la tienda de muebles de la plaza de Coll; su hija política, su nieto don Arturo Asensio, Comandante de Infantería, y demás familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

## PRIMERA COMUNION

En el Oratorio privado de la residencia de sus padres y en la mayor intimidad, recibió por primera vez a Jesús Sacramento la niña María Victoria Benassar Borrás, de manos del Rdo. P. Comendador de la Merced Fr. Isidoro Covarrubias.

Tanto a la nueva comunicante como a sus padres el Teniente Coronel de Infantería don Juan Benassar y doña Mercedes Borrás damos nuestra más cordial enhorabuena.

## ASCENSO

Como verán nuestros lectores en la sección «Gobierno Civil», de este diario, ha sido ascendido a Comisario Jefe del Cuerpo General de Policía nuestro distinguido amigo comisario de primera clase, jefe de la plantilla de este Cuerpo en Baleares don Leandro Pérez Ginard.

A las muchas felicitaciones recibidas por su merecido ascenso, unimos la nuestra más afectuosa y cordial.

## ABRIGOS PIEL SEÑORA a plaza

## Almacenes EL HOGA

## DE VIA

El domingo regresó de Madrid y de su finca Dehesa de los Mirones donde tiene fijada su residencia, la Excmo. señora Marquesa viuda de Carral Ferrandell, acompañada de sus hijas Ana y María, quienes proponen celebrar en Mallorca las fiestas de Navidad y Año Nuevo.

Ayer por la mañana salieron en el avión de Valencia y Madrid, el Dr. don Juan Torralba, doña María Llorente, don Sebastián Galmés y don Julián de la Riva.

## RADIO BORN

—Anteayer por la mañana llegaron de Barcelona en el vapor «Rey Jaime I» don José Torradella, don Antonio Morera Fiol y esposa; doña Rosa Gual, viuda de Corbella con sus hijas Dolores y Pilar, don Manuel Sasnovas Despujol y don Alejandro Pou Rossalló.

—De Valencia llegaron ayer don Javier de la Rosa Mayoral, don Guillermo Sureda Moliner, don Juan Aguiló de Cáceres y don Bartolomé Mulet.

## PÁGINA INFANTIL

Para dar salida a la gran cantidad de original acumulada suprimimos hoy la publicación de la página infantil «SUS».

## Gas y Electricidad, S.

## AVISO

Por contravenir lo ordenado por la Delegación de Industria de Baleares, haciendo uso de fuerza motriz para sus industrias después de las seis de la tarde, han sido sancionados siete días de interrupción de servicio eléctrico, los siguientes industriales:

Pablo Seguí. — Industria de carpintería. Calle Vila, 12; Palma.

Jaime Mir. — Industria de carpintería. Calle Destampados; Palma.

Jorge Martí. — Industria de imprenta. Calle San Buenaventura, 41; Palma.

Francisco Forteza. — Taller de madera. Calle Olmos; Palma.

Guillermo Carbonell. — Industria de sopa. Calle Misión; Palma.

La Dirección

## OSBORNE

## † D. Joaquín Vidal Ros

Ha fallecido a la edad de 69 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su afligida esposa doña Emilia Miret, hijos José y Catalina, hijo político don Juan Coll, nietos, hermano José, hermanas doña Catalina, doña Teresa, doña Magdalena y doña María, hermano político don José Sempol, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia y la Razón Social Miret S. A., al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se celebrará hoy, a las 6 en la iglesia de los Sagrados Corazones (Hostalets) y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará mañana día 18, a las 11 en la iglesia de San Miguel.

Casa mortuoria: Uetama, 60.

No se juviba particularmente.

## ORSEQUIO REGALO (El Canto de Navidad)

de una participación de la Lotería Nacional n.º 43.466 por cada una de sus compras en

LA CASA DE LAS MEDIAS

# Solemnemne proclamación de Hijo ilustre de Lluçmayor del Obispo Taxaquet

broche de oro, a los actos conmemorativos Centenario del Concilio... organizados por el... Parroquia de Acción... la ciudad de Lluçmayor vivió una jornada... religiosa y p... motivo de la so... proclamación de Hijo... de Lluçmayor del Obis... Miguel Tomás de Taxa...

El Sr. Moragues recibió numerosas felicitaciones por su valioso trabajo histórico artístico. Presidió el acto el Notario don Jerónimo Masanet, en representación del Excmo. Sr. Prelado, acompañado en la presidencia el Alcalde accidental de Palma, señor Conde de Olocau, que ostentaba la representación del Excmo. Sr. Gobernador Civil y el Alcalde de la ciudad Sr. Garau.

El acto dió comienzo con la lectura del acta del acuerdo de la Corporación Municipal de proclamar al gran Canonista del Concilio de Trento y Obispo de Lérida, Rdo. don Miguel Tomás de Taxaquet, Hijo ilustre de la Ciudad.

A continuación el Sr. Alcalde pronunció interesante discurso recordado las glorias y figuras más destacadas en la historia de Lluçmayor. Elogió al sabio Canonista Dtor. Taxaquet, expresando la satisfacción que sentía por tributar este homenaje, en nombre del pueblo de Lluçmayor, a uno de los más preclaros hijos de la Ciudad.

Seguidamente, en breve parlamento, el Alcalde accidental de Palma, Sr. Conde de Olocau, expresó la adhesión del Ayuntamiento de Palma al homenaje que se estaba tributando al Obispo Tomás y Taxaquet, recordando que la Corporación por él representada tiene en alto honor que figure en su galería de Hijos Ilustres el sabio canonista y Obispo de Lérida Doctor Tomás de Taxaquet.

A continuación, en medio de una salva de aplausos, tuvo lugar el descubrimiento del retrato de homenajeado, copia de un cuadro del profesor Mestre, que existe en la sacristía de la Parroquia, obra del pintor don Mateo Taberner.

Seguidamente el Rdo. P. Miguel Batllori, S. J. leyó interesante y documentado trabajo, del cual reproducimos los siguientes párrafos:

### Los Taxaquet de Lluçmayor

Desde los tiempos de la Conquista, el apellido de Thomás, oriundo de Cataluña, fué extendiéndose por diversas poblaciones de la isla, alcanzando bien pronto algunas de sus ramas el privilegio de nobleza. En el registro de los caballeros del reino realizado en tiempos de Ferrer el Ceremonioso — precisamente el vencedor de Lluçmayor — en 1362, entre los nobles de esta población aparecen ya tres caballeros de apellido Thomás: Jacme, Francesch y Miquel; nombres, estos dos últimos, que en los años del concilio de Trento ostentará también dos insignes lluçmayorrens, por esa simpática costumbre mallorquina, conservada hasta nuestros días, de perpe-

tuar las familias, con el mismo apellido, los mismos nombres de pila.

Muy pronto, de esa rama Thomás de Lluçmayor se formaron cuatro familias diversas, todas ellas pertenecientes a la nobleza de la "part forana": los inomás de Taxaquet, los de Bimalegant, los del Pont y los de l'Arresta. La primera es, sin duda, la que más interesa para la historia del reino de Mallorca, por haberla ilustrado con la aureola de su ingenio y de su virtud el canonista tridentino don Miguel.

Difficil es precisar qué relación de parentesco guarden los Thomás de Lluçmayor, y más en particular la rama que adoptó como sobrenombre el del predio So'n Taxaquet, con la familia homónima de Valde-mossa, de la que salió, por aquellos mismos años, la "fioreta de lliri blanc", santa Catalina Thomás. Viejos árboles genealógicos, dispersos por multitud de archivos familiares y de misceláneas eruditas, hacen parientes muy próximos a estos dos antiguos personajes del siglo XVI en Mallorca. Pero no debía de ser así cuando el propio don Miguel dudaba de esos contactos familiares, en carta escrita desde Roma el 19 de noviembre de 1571 al canónigo don Juan Abrines, director espiritual y gran devoto de la religiosa de Santa Magdalena.

Faltándonos los libros de bautismos de Lluçmayor correspondientes a aquellas fechas, no podemos fijar exactamente la de su nacimiento. Pero hubo de acaecer entre 1525 y 1531, pues un documento notarial de 1590 le asigna 20 o 25 años, y él mismo, en sus "Oraciones duae civiles", impresas en 1556, asegura que pasa ya de los cinco lustros. Resulta, pues, muy probable la fecha de 1529 que le asignan diversos autores, fundados, sin duda, en que la documentación de Lérida nos dice que murió en 1578 a los 49 años de edad.

Ni podemos precisar mejor, tampoco, el lugar exacto en que vivió la luz de esta vida. Que ocurrió en Lluçmayor, nadie puede ponerlo seriamente en duda, pues aquí estaba radicada su familia desde hacía varias generaciones. Pero si nació en el predio So'n Taxaquet — entre cinco y seis kilómetros al sur de la antigua villa — o bien en la casa que la tradición ha señalado hasta nuestros días en la antigua calle "deis hostals" — hoy, de "Campos" — no puede asegurarse con certeza, si bien parece más verosímil que naciera en la misma población de Lluçmayor. Ese edificio, a pesar de su moderna restauración, conserva todavía las elegantes líneas de una vieja casona señorial.

Escasas son también las noticias que tenemos sobre su familia más inmediata. El mismo nos dice que el obispo de Ampurias de Cerdeña, don Francisco Thomás de Taxaquet, era tío carnal suyo — "patrum meum" lo apellida en la dedicatoria de su "Lactancio" al car-

(Continúa en la 6.ª página)

# El Dr. Juan Alzina y Melis

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Visitará en Palma los días miércoles 18 y jueves 19 de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

En el Consultorio del Dr. Solivellas; Calle San Felio, 9.

# La entrega a S. E. el Jefe del Estado del proyecto de Ordenación Económica de Zaragoza

en ellas encuentran una vida más amable y más fácil, pero su ausencia del campo disminuye la producción y crea el problema de los obreros no especializados, a quienes afecta el paro más fácilmente y otros de muy diversa índole política, social y moral. La elevación del nivel y de las condiciones de vida de los campesinos aumentará su amor a la tierra, con ventaja para todos. Al aumento de la producción, al mismo tiempo que la cultura de las clases populares, contribuirá eficazmente varios centenares de Institutos laborales para obreros del campo y la ciudad que el Estado español proyecta y que permitirá a las clases populares la preparación técnica elemental que que ahora no pueden recibir porque carecen de capacidad económica para realizar estudios, estudios superiores no se sienten atraídos por el bachillerato en el que no ven más que un medio de acceso a la Universidad y a las carreras especiales.

Se impone una valiente política de justicia social, que si no se hace en un sentido cristiano, vendría fatalmente con signo materialista.

Quienes se oponen a ella adoptan una actitud que no solo es censurable por egoísta sino por suicida.

Para todo esto, para acrecentar la riqueza nacional, para distribuir esta riqueza justa es indispensable la unidad. Nosotros no admitimos la división de los españoles

## Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48

### REVISTA ANUAL MILITAR

Se recuerda a todos los señores Oficiales de Complemento, licenciados, comprendidos entre los reemplazos de 1929 a 1941, ambos inclusivos, así como aquellos que se les ha concedido la continuación en la Escala de Complemento hasta la edad señalada para el retiro a los de la Escala Activa, al obligación que tienen de pasar la revista anual, cuyo plazo termina el día 31 del corriente mes.

Palma a 13 de diciembre de 1946.

El Coronel, (firma ilegible).

en derechas e izquierdas, y no lo admitimos entre otras razones porque el distinguido nació en el campo revolucionario que tras intentar arrebatarse a la Iglesia sus más nobles principios sociales, se proponía destruirla haciendo la odiosa a las clases humildes, como si fuera posible una auténtica justicia social fuera del Evangelio y para desplazar a la Patria encasillaban a quienes la defendían ante los enemigos del pueblo sin amar al mismo tiempo con toda el alma a la Patria.

El trabajo realizado por la Junta Provincial de Ordenación Económico-social de Zaragoza contribuirá positivamente al plan general que en su día se elabore como síntesis de todos los estudios análogos de las diversas provincias.

Su Excelencia saludó afectuosamente, uno por uno, a todos los miembros de la Junta antes de abandonar el salón. — D.G.P.

### EL CAUDILLO EMPRENDE VIAJE DE REGRESO A MADRID

Zaragoza, 16. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha iniciado esta tarde su viaje de regreso a Madrid. — Cifra.

### A SU REGRESO POR CALATAYUD EL VECINDARIO TRIBUTA SU FERVOROSA ADHESION AL JEFE DEL ESTADO

Calatayud, 16. — A su regreso de Zaragoza el Caudillo se ha detenido en Calatayud. Las autoridades habían convocado con este motivo al vecindario para testimoniar la adhesión a Franco, y la ciudad ha respondido al llamamiento de una manera fervorosa.

Mucho antes de la llegada, en la amplia plaza del Generalísimo se apiñaba una multitud enorme, imposible de calcular. También habían llegado de los pueblos cercanos numerosas personas.

A la entrada de la población se habían levantado arcos con expresivos dedicatarios y por todas partes lucían tapices y banderas nacionales. También se veían numerosas pancartas.

El Generalísimo llegó a Calatayud a las cinco de la tarde, y fué recibido con incensantes aclamaciones, que no cesaron hasta que el Caudillo prosiguió su viaje.

Fuerzas de artillería rindieron honores y el público lleno de un entusiasmo indescriptible acompañó el coche de Su Excelencia entre gritos clamorosos de ¡Franco, Franco, Franco!

Después de saludar a las autoridades, el Jefe del Estado prosiguió su viaje hacia Madrid.

El vecindario, lleno de un fervor indescriptible le despidió con ovaciones entusiastas. — Cifra.

### UN INMENSO GESTO ACLAMA AL CAUDILLO, A SU PASO POR GUADALAJARA

Guadalajara, 16. — A las ocho y cuarto de esta tarde, de regreso de Zaragoza, ha pasado por esta ciudad Su Excelencia el Generalísimo.

Desde mucho antes de la hora anunciada comenzó a situarse a la entrada de Guadalajara un inmenso gentío que acudió a rendir nuevamente su fervorosa adhesión al Caudillo.

Al paso de la comitiva especialmente del coche que ocupaba el Caudillo y su esposa la muchedumbre prorrumió en entusiastas vítores y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! — Cifra.

### LLEGADA A MADRID

Madrid, 16. — A las nueve y veinte de la noche ha llegado al Palacio de El Pardo Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado por su esposa e hija, y por el séquito, de regreso de su triunfal visita a Zaragoza. — Cifra.

# † D. José Bonnin Forteza

Falleció ayer a la edad de 86 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Eudición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconocida esposa doña Magdalena Aguiló, hijo Juan Bonnin (dueño de la tienda de muebles de la Plaza de Coll), hija política doña Catalina, nietos don Arturo Asensio (Comandante de Infantería) y esposa doña María (ausentes), sobrinos, primos y demás familia, al participar tan sensible pérdida, ruegan asistan al santo rosario que se rezará hoy tarde, a las 5, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará mañana, día 18, a las 11, en la iglesia parroquial de Santa Fé, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Calle Tomás Forteza, 21-2. No se invita particularmente.

# ULTIMA HORA

## Albania acusa recibo a la nota de protesta británica

La evacuación de tropas británicas de Egipto.—La cuestión india

Londres. — Un portavoz del Foreign Office ha declarado a los periodistas que Gran Bretaña ha recibido una "respuesta provisional" de Albania, en la que se acusa recibo del mensaje británico en el que se pedían reparaciones por el accidente ocurrido a dos destructores británicos en el Canal de Corfú y en que se produjeron 44 bajas.

Agregó el portavoz que Albania había prometido responder ampliamente a la nota británica con posterioridad pero no da garantías de que la respuesta esté en manos de las autoridades inglesas antes de

que expire el plazo del mensaje inglés.

### LA EVACUACION DE TROPAS BRITANICAS DE EGIPTO

El Cairo. — La Cámara de Diputados inició el debate sobre política gubernamental.

El Primer Ministro declaró que su Gobierno tratará de satisfacer las demandas de la nación respecto a la evacuación de las tropas británicas y a la unión de Egipto y el Sudán.

### EL GOBIERNO INDIO SE NIEGA A HACER NUEVAS CONCESIONES A LOS MUSULMANES

Nueva Delhi. — No pueden ser hechas nuevas concesiones a la Liga Musulmana ha declarado el Ministro del Interior del Gobierno interino indio, Sardar Vallabha Patel, en la Asamblea Constitucional India.

EFE

## Gran afluencia de fugitivos alemanes de la zona soviética pasan a la británica

Desde que terminó la guerra el número asciende a más de tres millones

Berlín. — Más de tres millones y medio de personas llegaron a la zona de ocupación británica desde que terminó la guerra, según declaraciones de un alto oficial inglés.

Agregó que esta afluencia de refugiados ha agravado la situación alimenticia de la zona. Finalmente indicó que el 90 por ciento de los fugitivos son procedentes de la zona soviética.

A pesar de que el frío y la nieve ha hecho disminuir la llegada de refugiados, son numerosas las personas que consiguen traspasar la línea de demarcaciones entre las zonas soviética e inglesa.

EFE

## Argentina adquiere tres compañías ferroviarias de capital francés

El Presidente de Portugal visita un nuevo barco carga adquirido a Inglaterra.—Nuevos ataques de las bandas comunistas griegas

Buenos Aires. — El Gobierno argentino ha adquirido por contrato los derechos de tres compañías ferroviarias de capital francés por los que ha pagado 182.800.000 pesos.

Estas Compañías son: "La Compañía General de Ferrocarriles de la provincia de Buenos Aires", Compañía francesa del ferrocarril de Santa Fé y "Compañía de ferrocarril de Rosario a Puerto Belgrano".

### EL GENERAL CARMONA VISITA UN NUEVO BARCO DE CARGA PORTUGUESA

Lisboa. — El Presidente de la República portuguesa, General Carmona, acompañado por los Ministros de Marina, Educación Nacional y Colonias ha visitado el nuevo navío de carga "Rovuna" construido en Inglaterra con destino a una Compañía Naviera Portuguesa.

A bordo del "Rovuna" fueron obsequiados los visitantes por los dirigentes de la Compañía armadora.

### NUEVAS ACTIVIDADES DE LAS BANDAS COMUNISTAS GRIEGAS

[Salónica. — Las bandas comunistas siguen realizando nue

vos ataques contra la línea férrea de Salónica a Alexandría polis, es decir la que une Grecia con Turquía.

Las bandas van armadas con cañones antitanques y morteros.

En la prisión de esta ciudad han sido fusilados dos antiguos miembros del ELAS, condenados por un Tribunal especial por su cooperación con las bandas armadas. Uno de ellos había regresado del campo de refugiados griegos de Bulgaria en Yugoslavia, del cual el Gobierno griego que es el centro de instrucción y entrenamiento para los miembros de las bandas armadas que pelean en Grecia.

EFE

**CASA JUAN FULLANA**  
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramofonos y toda clase de objetos de ocasión.  
Calle Herrería, 101

**¡¡ NAVIDADES !!**  
NO OLVIDE QUE LA CASA MEJOR SURTIDA EN VINOS, CREMAS Y LICORES ES LA

**BODEGA MALLORCA**  
Telf. 2759 - Servicio a domicilio

Publicidad  
**Suav**  
RADIO, PRENSA, CINES

## León Blum ha formado un Gobierno compuesto sólo por socialistas

El viejo jefe del socialismo desempeñará además la cartera de Asuntos Exteriores

París 16. — Leon Blum, al comunicar la lista de su gobierno declaró se ha formado gobierno a toda costa porque la continuación de la crisis ha hecho peligrar las instituciones republicanas. El término constitucional de este gobierno se producirá aquí a cinco semanas, pero espero que incluso en este corto tiempo podremos hacer algo para inyectar nuevo entusiasmo en la nación. — Efe.

París 16.—Leon Blum ha formado nuevo gobierno francés, compuesto exclusivamente por socialistas y en el que el desempeñará los cargos de Presidente del Consejo y Ministro de Asuntos Exteriores con ello se ha puesto fin a una de las más difíciles y laboriosas crisis gubernamentales registradas en Francia y cuya tramitación ha durado cerca de tres semanas.

La lista del nuevo gobierno es la siguiente: Presidencia y Asuntos Exteriores, Leon Blum; Defensa Nacional, Andre le Troquer; Interior, Eduard Depreux; Economía Nacional y Hacienda, Andre Phillip; Justicia Paul Ramadier; Agricultura Robert Tangun; Prigent; Plan Económico Quinquenal, Felix Gouin; Obras Públicas y Reconstrucción, Jules Moch; Educación, Marcel Nagelen; Trabajo y seguros Sociales, Daniel Mayer; Ultramar, Mario Moutet; Producción Industrial, Rene Lacoste; Comunicaciones, Eugene Thomas; Sanidad, Pierre Segelle; Ex Combatientes y Victimas de guerra, Max Leune; Subsecretario de la Presidencia, Albert Gazier; sin cartera, Guy Mollet; sin cartera, Agustin Laurent.

Entre los miembros del nuevo gabinete figura Andre le Troquer, jefe de la fracción parlamentaria del partido socialista y uno de los dirigentes más destacados de mismo antes de la pasada guerra mundial, tiene a su cargo la cartera de Defensa Nacional una de las más importantes de Gobierno, que disputaban los comunistas. Andre Phillip que es Ministro de Economía y Hacienda,

desempeñó ya este cargo en el Gobierno De Gaulle. Fue uno de los 15 miembros del Comité Nacional de Liberación. Felix Gouin a quien e encarga la cartera de Plan Económico Quinquenal, ha sido Jefe del Gobierno y Presidente de la Asanblea nacional. En la Jefatura del Gobierno sustituye al General De Gaulle. Otro destacado socialista es Mario Moutet, que continúa desempeñando la cartera de Ultramar. Después de prolongadas discusiones. — Efe.

París 16. — El anciano León Blum, enfermizo y decrepito — dice el corresponsal de la Agencia United Press—ha dado a la publicidad por radio un mensaje dirigido al pueblo francés en el que dice que el nuevo Gobierno permanecerá en funciones probablemente menos de cinco meses, y espero que nadie podrá decir luego que este interregno «las libertades francesas havan estado abandonadas a su suerte». Comprenderéis— dijo—que solo la defensa del pueblo francés y de la República me han impulsado a adoptar esta decisión.—Efe.

París 16.—En concepto de Subsecretarios, forman parte del Gabinete francés, las siguientes personalidades políticas, además del de la Presidencia, Albert Gamier Subsecretario de Asuntos Exteriores Pierre Metayer; Subsecretario de Armamentos, Paul Bachard; Subsecretario de Hacienda, Jean Raymond Guyon; Subsecretario de Comercio y Distribución, Jean Minjoz; Subsecretario de Reconstrucción, René Schmit; Subsecretario del interior, Jean Bionci; Subsecretario de Educación, Andrés Viot; Subsecretario de Obras Públicas, doctor Morellet.—Efe.

París 16.—El nuevo Gobierno francés se presentará el martes a la Asamblea Nacional. Se espera que consiga un fuerte voto mayoritario y que todos los grandes partidos le otorguen su confianza.—Efe.

**CIRCO**

**TEATRO BALEAR**

PROXIMO JUEVES

Noche a las 10

POR PRIMERA VEZ

EN PALMA

**CORZANA** PRESENTA POR 1ª VEZ EN ESPAÑA NOTABLES ELEMENTOS

**El Circo DINAMARQUEZ**  
CINCO ANIMADOS  
ESTILOS  
MÍTICOS  
DEL PASADO  
POISES ESQUIMOS

Pista LUMINOSA

13 NOVEDADES

Sorprendentes atracciones internacionales que les harán pasar

3 horas deliciosas

Presentado al estilo de las revistas de HOLLYWOOD

**¡HABILITADOS!**  
Cuando sufráis alguna omisión en la Nómina Normal, ya presentada o tengáis que incluir a nuevos subsidiados, deberéis formular las nuevas inscripciones en una sola nómina complementaria.

## De este mediodía

## Homenaje de los artistas valencianos al Ministro de Educación Nacional

Se le entregará un album, obra de la artesanía valenciana

Madrid, 17. — El presidente de la Casa de Valencia ha manifestado que mañana será entregado al Ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, un album con la firma de cincuenta artistas valencianos por el acto de justicia de haber declarado de interés nacional las fallas valencianas. Las tapas del album, de plata maciza, son obra de la artesanía valenciana; el mismo día, por la tarde, será inaugurado el ciclo de conferencias y la Exposición de miniaturas del artista valenciano Marco Colomino.

El discurso de apertura de la Exposición correrá a cargo de don Clemente Cerdá, presidente de la Junta Central Fallera y jefe de la artesanía de la capital valenciana, y versará sobre el tema: "Valencia debe ser la capital de la artesanía española".

### REPARTO DE AGUINALDOS

Madrid, 17. — Como en años anteriores, los pobres de la región valenciana que residen en Madrid van a recibir en este, de la sección de beneficencia, su correspondiente aguinaldo. Integran esta asociación 60 señores que, durante todo el año,

con cuotas en metálico y prendas de abrigo, se preocupan de las primeras necesidades de los necesitados en la capital valenciana.

El Gobernador Civil de Valencia ha manifestado a un representante de la Agencia Cifra:

—El Presidente de la Casa de Valencia en Madrid nos ha enviado 150 kilos de arroz; el alcalde, 2.000 pesetas; también nos ha hecho un cuantioso envío el Presidente de la Diputación Provincial; y asimismo esperamos otros donativos de distintas entidades y corporaciones que nos permitan entregar ropas y especies, el aguinaldo de todos los años.

—A cuántas familias socorrieron ustedes el pasado año.

—A 163 —nos contesta el señor Llorca—. Y ese año, con todos, aspiramos a superar esa cifra.

También ha manifestado el señor Llorca que han anunciado su inmediata llegada a Madrid el Gobernador Civil de Valencia, el alcalde, la esposa del gobernador, que hará el reparto de aguinaldos, y otras personalidades de aquella región.

Lee Vd. todos los días  
**CORREO DE MALLORCA**

# DEPORTIVAS

EL COMENTARIO QUE NO SALIO AYER...

## Cómo batió el Mallorca a la Real

Dos factores influyeron decisivamente en el balance del sensacional Mallorca - Real Sociedad de ayer, victoriosamente terminado para los mallorquines: uno en su favor el hecho de que se marcara, por obra y gracia de magnífica jugada de Montalvo, lo que dió al conjunto la necesaria serenidad — derivada del ir por delante en el marcador — para asentar su fútbol y, huérfano de preocupaciones agobiantes, desenvolverse sin nerviosismo; otro de signo desgraciadamente adverso, la casual lesión, a comienzos de la segunda parte, de Oliva, que restó eficacia a la delantera y posiblemente fué la razón fundamental de que no se marcara nuevamente después del descanso.

Con un poquillo de fortuna, el triunfo — claro y merecido, fruto de una superioridad patente durante tres cuartas partes del encuentro — pudo y debió ser más abultado. Comenzó el elenco peninsular desplegando su habitual rapidez, acercándose peligrosamente a las inmediaciones del marco local. El consabido dominio del balón de todos sus hombres lucía esplendorosamente. Su fútbol tradicional asomaba ya, esplendoroso. Pero he aquí, que, a los cuatro minutos, llegó la delantera encarnada a las proximidades del área forastera. Rovira — ¡qué formidable eje y puntal, otra vez! — sirvió con temple a Montalvo; y éste,

sin inmutarse, sorteo, secamente, al medio — ala encargado de su marcaje y, desde diez o doce metros, largó un disparo impresionante, rapidísimo, junto al poste, que dejó a Galarraga inmobilizado por la sorpresa y la impotencia. El gol, realmente extraordinario, levantó el ánimo de los que, desde aquel instante, eran presuntos vencedores. Ya podían tutear a los que, acaso con más clase sobre el papel, tenían desventaja en el tanteo. Y entonces surgió el Mallorca enérgico, rápido, con el jugar de los grandes tardes. Su línea media sentó sus reales sobre el rectángulo, decidió, por abrumador margen a su favor, el duelo con la medular adversaria y lanzó a su vanguardia al asalto del marco norteño. Era Montalvo, recobrado para el puesto de interior, alma y cerebro de esa vanguardia en la que García

mismas características de la primera: dominio e iniciativa de las huestes locales. Pero, poco a poco, fueron cediendo terreno; y al cuarto de hora, aproximadamente, inició la fase del encuentro que otro cuarto de hora, aproximadamente había de durar, aquella en que perdió el mando el once encarnado, dando ocasión a que el de San Sebastián, como en los minutos iniciales de la contienda, trenzara su fútbol espectacular, rápido y bien medido. Fue entonces cuando nos tranquilizamos definitivamente, y nos convencimos de que difícilmente podría torcerse el rumbo del encuentro. A la Real le fallaban estrepitosamente los interiores, lentos dentro del área, desacertados y sin puntería en el disparo, perdiendo siempre la acción, en la hora suprema, ante la decisión del



DEL MALLORCA—REAL SOCIEDAD. — Gabilondo, el defensor izquierdo donostiarra, rechaza, ante la expectante mirada de Galarraga, un disparo que Montalvo le apresta a rematar, sin consecuencias.

Díaz no podía desenvolverse con rapidez y en la que Mijares estaba más inhabil que de costumbre, sin acertar ni en el remate ni en el servicio. Pero ni este apoyo constante de la media ni los bien medidos centros de Oliva encontraron casi nunca rematador. Así, transcurrió poco más de media hora. Los contraataques realistas llevaban, de cuando en cuando, la zozobra al marco local; pero allí estaban Bannasar, segurísimo, ágil y con vista, y Tamayo, de nuevo en gran forma, frustrando los intentos de un adversario que, en los instantes de las decisiones heroicas, hacía decrecer sensiblemente la calidad de su actuar fuera del área. No acertaban los vanguardistas de Donostia en el disparar. Llegó a marcar el cronómetro los cuarenta minutos de partido. Entonces, la presión mallorquina se hizo agobiadora. Se presentaba el gol. Un chupinazo de Pueyo, impresionante de potencia, se estrelló en el transversal. El asedio a la meta de Galarraga — desconcertado éste por el acoso mallorquín — era terrible. Y a los 45 minutos, llegó el 2 a cero: centró Oliva, falló al portero de Atocha el despeje, cruzó el balón hacia la izquierda, pero Mijares rompió su trayectoria y, casi sobre la misma línea de gol, lo impulsó hacia la red. A los pocos instantes, los equipos se retiraban a los venturarios. En busca de un bien merecido descanso.

La victoria deseada había cobrado ya vida. Si el Mallorca juega bien — habíamos escrito el viernes — el Mallorca ganará. Y el Mallorca jugaba bien y venía. Pero no podíamos olvidar que el de la Real no es equipo que ojea de batallar por una adversidad más o menos. En consecuencia: ¿será capaz el nuestro de resistir la lógica y temida reacción adversaria?

Bajo el signo de este interrogante, pero en un clima de natural optimismo, comenzó la segunda mitad... casi con las

trio defensivo Tamayo-Picas-Bannasar. Sólo una vez envió Vazquez un tiro fuerte, colocado, a media altura, con sello de gol; pero entonces Bannasar hizo la parada de la tarde, la que había de marcar el punto culminante de su completísima actuación. Se desinició la Real. De nuevo Castro-Rovira-Pueyo encontraron su sitio y su estilo; y, amos del terreno, absorbieron totalmente a la delantera y la media blanquiazules. Pero de nuevo la pesadez y la inhabilidad de Mijares, agravadas por la inutilidad del lesionado Oliva, esterilizaron el magnífico apoyo que la delantera, conducida por Montalvo, recibía. A pesar de todo, logró Mijares una gran jugada personal, resuelta con un gran disparo que devolvió el larguero cuando, al parecer, había resultado totalmente ineficaz el esfuerzo de Galarraga.

No sucedió apenas más. En las postrimerias de la contienda, dos ocasiones de marcar fueron desaprovechadas por Pérez, torpón en el disparo, dando ocasión a que, en la segunda, Bannasar, rapidísimo, le sacara el balón de la punta de la bota.

Queda, pues, bien claro que la limpia y merceda victoria mallorquina fué fruto maduro de una superioridad indudable demostrada en la mayor parte de la contienda. Como de lo escrito se deduce, constituyeron Bannasar, Tamayo, la línea media y Montalvo el armazón del once, felizmente acertados casi siempre, sin una indecisión. Les siguieron en méritos Picas — que en la segunda parte estuvo ya a la altura de Tamayo —; Pocovi, que rayó a diestro nivel; y Oliva, que durante el primer tiempo, cuando jugó con plenitud de facultades fué tan rápido como de costumbre y centró cuantas pelotas le fueron servidas.

El arbitraje de La Riva no (Continúa en la 7.ª página)

## HÍPICAS

## La reunión del domingo, en homenaje a la Cruz Roja

Lo que se esperaba resultó exactamente. Se creía que íbamos a ver una serie de formidables carreras de caballos, dando el empeño de los conductores de demostrar a la Cruz Roja su gratitud por la atención que, domingo tras domingo, presta al servicio del botiquín de urgencia del campo de la R. S. Hípica de Mallorca.

Y fueron formidables en verdad, todas ellas y en todos los momentos. Desde que se inició la primera, que constituyó la primera sorpresa de la tarde por haber sido ganada por un caballo que no es de los asiduos a nuestra pista, "Marcello D", pudimos convencernos de que íbamos a gozar de intensas emociones deportivas. En esta prueba, cuya lucha fué notable ciertamente, se colocaron "Mirna Loy" y "Madrid", conocidos como dos productos espléndidos dentro de sus categorías.

Solamente dejó de concurrir a la alineación en la segunda carrera "Reard Argenté II", en quien se tenían puestas intensas esperanzas por los aficionados, porque siempre da mucho que hacer si no se calza el triunfo. Se corrió hermosamente, y al final de la prueba entraron en meta sucesivamente "Mari Sol", "Jaraa" y "Laurra", tres productos de positiva valía.

Llegó la hora de disputarse la prueba ligada, que no creían por cierto los espectadores que se resolviera en solamente dos etapas. La calidad de los contendientes así parecía indicarlo, aunque no fuera así en la realidad pues con "Lincoln" se adjudicó las dos victorias sucesivas para ser clasificado como vencedor absoluto.

En la primera etapa el recorrido lo terminaron siguiendo al triunfador "Galante II" —

ganador de la carrera ligada celebrada últimamente — y "Lemur". El segundo acabó llegando a meta casi absolutamente a la par del victorioso, "Jafat" después de un soberbio recorrido, y "Homero" al que vimos mejor, muchísimo mejor de condiciones que en sus actuaciones últimas.

## Los trofeos y medallas de la pasada temporada

## Los entregó el sábado la Federación Balear

### El acto fué radiado

El tradicional acto de reparto de premios de la temporada anterior y entrega de Medallas del mérito deportivo que anualmente organiza la Federación Balear de Fútbol se celebró el sábado, a las diez y media de la noche, en los estudios de Radio Mallorca y ante sus micrófonos. Asistieron, con la Federación en pleno, el Delegado y representaciones del Colegio Balear de Arbitros del Mallorca y el Atlético Balears, de todos los clubs de primera categoría nacional y de casi todos los de tercera que tenían que recoger algún galardón.

El Presidente del máximo organismo balompédico regional Sr. Comas Rotger pronunció breves palabras haciendo sustituto balance de la temporada 1945-46. Felicitó a los que ha-

¡¡ NAVIDADES !!  
AHORRARA TIEMPO Y DINERO COMPRANDO EN LA BODEGA MALLORCA

Telf. 2759 - Servicio a domicilio

bían sido premiados y alentó a los que no lo consiguieron a redoblar sus esfuerzos y entusiasmos. Inmediatamente, se procedió a la entrega de los trofeos.

Finalmente, don Luis Sitjar, (entró cariñosos aplausos), y el redactor jefe de "Mallorca Deportiva" don Joaquín María Domenech recibieron las Medallas del Mérito Deportivo.

El acto resultó muy cordial.

## DE INTERES MEDICO

### "IGUALA MINIMA"

La Junta de Gobierno del Colegio Provincial de Médicos de Baleares, obediendo órdenes dictadas por el Consejo General de Colegios Médicos de España, recuerda a todos los colegiados médicos de este Ilustre Colegio, que a partir del día 1.º de Enero de 1947, tienen la obligación ineludible de adaptar sus igualatorios privados a las siguientes tarifas, aprobadas por el Consejo General:

1.ª Categoría: 10 ptas. mensuales.

2.ª Categoría: 7 ptas. mensuales.

Iguala individual: 5 ptas. mensuales.

Todos aquellos colegiados que aún no hayan pasado por el Colegio a recibir instrucciones, se servirán hacerlo a la mayor brevedad.

Por la Junta de Gobierno: El Presidente, José Monjo.

## NUMEROS CANTAN

## Clasificación real

He aquí la clasificación real — con los puntos positivos y negativos — de las competiciones en que toman parte nuestros equipos:

### CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION		
	J.	Ptos.
Aviación	13	19 +7
Barcelona	13	17 +5
At. Bilbao	13	15 +1
Madrid	13	15 +1
Valencia	13	15 +3
Celta	13	14 +2
Sevilla	13	14 +2
Oviedo	13	13 +1
Gijón	13	12 -2
Sabadell	13	11 -3
Español	13	10 -4
Murcia	13	10 -2
Coruña	13	10 -4
Castellón	13	7 -7

### SEGUNDA DIVISION

	J.	Ptos.
Tarragona	13	19 +7
Hércules	13	18 +4
R. Sociedad	13	16 +3
Alcoyano	13	16 +5
Córdoba	13	15 +1
Granada	13	13 +1
Levante	13	13 -1
Mallorca	13	12 -2
Betis	13	11 -3
Málaga	13	11 -3
Ferrol	13	11 -1
Baracaldo	13	10 -2
Zaragoza	13	9 -3
Santander	13	8 -6

### TERCERA DIVISION (9.º Grupo)

	J.	Ptos.
Mestalla	15	24 +8
Segarra	15	23 +7
At. Baleares	15	21 +7
Játiva	15	15 +1
Malvarrosa	15	14 -1
Aceró	15	13 -3
Constancia	15	12 -4
Sucea	15	11 -3
Carcagente	15	10 -5
Saguntino	15	9 -7

### CAMPEONATO REGIONAL DE MALLORCA

	J.	Ptos.
Sóller	5	10 +4
Poblense	5	6 +2
Soledad	5	5 +1
Gimnesio	4	2
Manacor	5	3 -3
España	4	2 -4

Elixir  
ANTISEPTICO BUCAL  
PROFIDÉN  
COMPLEMENTO DE LA HIGIENE BUCAL

# Solemne proclamación de Hijo ilustre de Lluchmayor del Obispo Taxaquet

(Viene de la 3.ª página)

denal Granvela —; por lo que bien podemos dar al canonista tridentino por hijo de un don Miguel del mismo apellido, que aparece constantemente como procurador de su hermano don Francisco durante su estancia y prolongadas ausencias de Mallorca, hijos de este don Miguel y de su esposa Antonina serían nuestro biografiado y otro Francisco, que el 20 de octubre de 1644 recibía la tonsura eclesiástica de manos del obispo coadjutor — surragáneos los llamaban entonces — fray Rafael Llanas.

De ser esto exacto, podríamos afirmar que para esta época nacían ya perdido a su madre, pues así consta en el citado documento, lo cual concuerda con aquel protocolo notarial de 1600 que los presenta a Miguel como estudiante que vivía bajo el cuidado de su abuela Francisca suana. Mas aún, no parece aventurado suponer que aquel suyo sería aquel Francisco Thomas de Taxaquet que en 1621, en plenas Germanías, era elegido con otros pronomes por la villa de Lluchmayor, para ver si lograban hacer las paces entre los "mascaraes" de Alcudia y los "agermanats" que tenían suada aquella importante plaza del levante mallorquín. Ni resulta improbable que su hermano mayor Francisco fuera el que en 1600 ostentaba el título y regentaba el honoroso cargo de "jurat" de su villa natal, a lo cual no se oponía en modo alguno su primera tonsura, pues era entonces costumbre en Mallorca, Cataluña, Italia, Francia, pana, que muchos recibieran en su niñez esa primera iniciación sagrada, sin que luego siguieran efectivamente la carrera sacerdotal.

## Doctor canonista en Trento

Con tan ingente y vario bagaje cultural, recogido en las mas afamadas escuelas de Mallorca, Cataluña, Italia, Francia y Flandes, no es de admirar que, según reñeren sus antiguos biógrafos pronto el papa Pio IV, elevado al solio pontificio en 1569, pusiese en él los ojos para altos cargos en la curia como corrector de la sagrada Penitenciaria y teólogo consultor del colegio de cardenales.

Cuando el papa Médicis convocó por tercera vez el concilio de Trento para el año 1562, al mismo tiempo que designaba por cardenal legado al mallorquín Púteo (Jaime del Pozzo y Berard), nombraba a nuestro Miguel Tomás de Taxaquet doctor canonista del santo sinodo, cargo que compartió con eclesiásticos tan eminentes como el boloñés Gabriele Paleotti, poco después cardenal arzobispo de su ciudad natal; el romano Scipione Lancellotti, canonista de confianza de Pio IV y de san Pio V; y Giambattista Castelli.

Por otro título acudió Tomás a Trento: como procurador de su tío don Francisco, obispo de Ampurias, y del prelado de Anagní don Miguel Torrella. Ese doble aspecto de canonista pontificio y procurador de dos prelados ausentes, le hizo intervenir de un modo particular en la difícil cuestión que se suscitó en el concilio, acerca de la actuación que habían de tener en el sinodo esos representantes. Sobre la parte que en este asunto tuvo nuestro canonista, nada nuevo ha añadido la recentísima y magna colección documental de la Gorragesellschaft o Sociedad Gorrésiana, a lo que nos dejó ya consignado el clásico historiador del tridentino, Storza-Pallavicini.

Según éste, la cuestión se dividió en cuatro puntos: ¿había que dar a los procuradores, co-

mo tales, voto deliberativo en el concilio?; en caso que se les regase, ¿habían de tenerlo consultivo?; ¿tenían, por lo menos, derecho a asistir a las congregaciones generales?; y, si los procuradores eran obispos, ¿podrían emitir dos votos, uno por sí y otro por su representado?

Tan espinoso era este asunto, dadas las instancias y presiones del emperador Ferdinando, que, según escribe Pallavicini, "movió a los legados a hacer estudio a fondo esta discusión a sus canonistas. Fue elegido Paleotti para esa búsqueda, dándole como colaboradores a Scipione Lancellotti, abogado del consistorio, y Miguel Thomas de Mallorca, que con el mismo título había sido agregado al concilio por el Sumo Pontífice. Tuvo lugar tal comisión el 24 de mayo de 1563.

El resultado fué que sólo se concedió a los procuradores el asistir a las congregaciones de los obispos, pero sin tener en ellas ninguna clase de voto. Se dio dicho que con esta ocasión escribió Miguel Thomas una memoria razonada, que fué presentado al papa por lo mucho que gustó a los legados; pero en ello se consigna en la historia de Storza-Pallavicini, ni se ha podido hallar de él rastro alguno en el Archivo secreto vaticano.

Concluido el santo sínodo, dióse también permiso a los procuradores que firmasen las actas del mismo, después de los legados, de los obispos y de los generales de órdenes religiosas. La firma del canonista Lluchmayorense dice así: "Yo, Miguel Thomas, doctor en decretos, procurador de don Francisco Thomas, obispo ampuriense y civitatense, en la provincia de Torres de Cerdeña, he firmado, y también en nombre de don Miguel Torrella, obispo de Anagní".

Entre las especiales amistades que cultivó Miguel Thomas en Trento durante la última reunión del concilio, debe citarse la de don Antonio Agustín, a la sazón obispo de Lérida, y más tarde colaborador suyo en Roma en trabajos canónicos tan importantes como la revisión del Decreto de Graciano.

Difícil es pormenorizar más la intervención que tuvo nuestro biografiado en las tareas conciliares, pues ni los trabajos de los doctores canonistas quedaron consignados en las actas, ni los múltiples diarios tridentinos se refieren a semejantes consultas jurídicas. Ultimamente se ha sospechado si su intervención explicaría ciertas concomitancias entre las reformas disciplinares de Trento y los proyectos reformistas de Ramón Llull; ni sería raro que, como buen mallorquín, se hubiese interesado en sacar del índice de libros prohibidos las obras del doctor iluminado, empresa que llevó al cabo victoriosamente en aquella última reunión del concilio el teólogo Juan Luis Vileta, consultor del obispo de Barcelona don Jaime Caçador, con el apoyo de Lainez y el interés del padre Jerónimo Nadal. Pero todo ello son puras conjeturas, posibles si y aun probables, pero no comprobadas documentalmente.

Finalmente habló el Notario don Jerónimo Massanet que empezó diciendo que para él constituía gran honor el poderse asociar, en nombre del Excmo y Rdm. Arzobispo Obispo de esta Diócesis, Dtor. don José Miralles Sbert, al acto que se celebraba para honrar la memoria del hijo preclaro de Lluchmayor el Dtor. don Miguel Thomas de Taxaquet, ilustre antecesor del Sr. Arzobispo en la sede episcopal de Lérida.

Felicité a Lluchmayor y especialmente al Sr. Alcalde por el acto que se celebraba, por constituir un alto exponente de cultura.

Terminó su discurso diciéndo que así como la represen-

tación española en el Concilio de Trento, en la que figuraba destacadamente el Obispo Thomas de Taxaquet, que por su elevado espíritu y saber teológico fué llamada "luz de Trento" y ayudó a disipar los negros nubarrones que sobre nuestra patria amenazaba la reforma, así el estudio de las virtudes de varón tan ejemplar y el retorno de nuestra patria a los estudios teológicos; haga que dentro del caos en que se debate el mundo, nos quepa a nosotros, los españoles, el alto honor de enarbolar bien alta la antorcha de la fe, que disipe las densas nubes que desde el Norte empujan los salvajes vientos moscovitas.

Para la mejor audición del acto de la proclamación, en la Plaza España, se había instalado un potente servicio de altavoces, congregándose en dicha plaza un gran gentío. Todos los oradores fueron objeto de numerosos aplausos.

El acto terminó cantándose el Himno de las fiestas del Obispo Thomas de Taxaquet.

## GANGA

Traspaso local adjectado en Avenida. Informes: San Miguel, 102-1.-2.ª

## TRUJALES

para aceite, prensas maquinaria vinícola. Consultad a MARRODAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. Apartado 2. LOGRONO.

CIFRA

## La causa de beatificación del P. Junípero Serra

### Importante hallazgo documental en el Archivo de Indias

Sevilla. — En el archivo de Indias ha sido hallado un documento de singular importancia histórica. Se trata de los asientos hechos en los libros de la antigua Casa de Contratación, que funcionaba en Cádiz, y cuya documentación se conserva en este Archivo de Indias, según la cual, el padre Fray Junípero Serra, mallorquín, que fué evangelizador de California, marchó por primera vez a la citada tierra en el mes de abril de 1749, a bordo de la nave capitana "Nuestra Señora de Guadalupe" que partió de Cádiz con rumbo a Méjico.

Iban 30 religiosos franciscanos, y como director de la expedición, fray Junípero Serra.

Han encontrado dicho documento y otros que aluden a la misión evangelizadora de fray Junípero en California, los padres franciscanos O'Brien y Geiger; el primero vice postulador de la causa de beatificación de fray Junípero Serra.

Otro documento hallado con signa que la expedición arribó a Méjico en los días finales de 1749 y que el primero de enero de 1750 fray Junípero ofició su primera misa en el Nuevo Mundo en la basílica de la Virgen de Guadalupe, en la capital de Méjico.

## Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado ayer fué premiado con 25 ptas. el núm. 211. También lo fueron con 250 los números 11; 111; 311; 411; 511; 611; 711; 811 y 911

## Club España

Los Sres. Socios que no hayan retirado su participación de Lotería Nacional, podrán efectuarlo hasta miércoles día 18.

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso.

## CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2277  
CASA CENTRAL  
Campo Sagrado, 21 Telf. 3556-4  
Barcelona

## OSBORNE

Encargue sus anuncios a  
Publicidad Suca  
NUEVA ORGANIZACION PUBLICITARIA  
Mar, 9, pral. Telf. 1027

HABILITADOS  
cuando hayais de efectuar nóminas complementarias del Subsidio Familiar no debéis presentar más de una por mes.



Segundo ciclo de teatro selecto ofrece para la TEMPORADA de NAVIDAD el



con la gran compañía de arte dramático  
**ALEJANDRO ULLOA**

Primera actriz  
**Marta Santa Olalla**

Presentación: Sábado 21 a las 10'15 noche con la obra en verso de DON JOSE ZORRILLA

## EL ZAPATERO Y EL REY

### PLAN ARTISTICO

Hamlet - Reinar después de morir - El zapatero y el Rey  
Don Alvaro o la fuerza del sino - La Tizona - Los amantes de Teruel - En Flandes se ha puesto el Sol - Cyrano de Bergerac

**PRESTAMOS**  
con garantía personal  
**VINETA (De 3 a 5)**  
Teléfono 3122 - S. Nicolás, 25  
Organización Ventas a Pisos

# Cines

## Cómo batió el Mallorca a la Real

### El Doctor Víctor Conill en nuestra ciudad

#### La realidad del conjunto de "La última oportunidad"

Un eco de la auténtica realidad es que está basada "La última oportunidad" en el hecho de que un buen número del reparto esté integrado por refugiados e internados en Suiza, y que vivieron auténticamente la miseria de la película. Por lo tanto ninguno es un profesional de cine.

El joven americano protagonista — aviador es el sargento Peurose, Reagan de Saurel Springs, New Jersey, que fue abatido con un B-17 en Suiza. Su compañero protagonista, el inglés John Hoy, fue incluido en el reparto por camino similar, como aviador de la R.A.F. El viejo polaco y su sobrina, simplemente hacen en el film el papel de su propia vida real.

Ray Reagan, el americano, como resultado de su actuación en "La última oportunidad" ha ganado un contrato de Hollywood. De los restantes merecen citarse por sus méritos, John Hoy, el inglés, y los actores llamados Romano Galo, Theresa Giesse y Robert Schwarg. Todos ellos contribuyen magníficamente y la película no puede olvidarse dejando un grato recuerdo.

Esta cinta será presentada por "Edici".

Esta película se estrenará mañana en los cines Avenida y Lírico.

#### Actualidades

Ayer, lunes empezó en esta Sala la proyección de los dos Noticiarios NO-DO — A. y B., y la Empresa nos comunica que semanalmente serán proyectados de riguroso estreno en la misma sala, dichos dos Noticiarios NO-DO — A. y B.

#### Por la paz

(Viene de la 8.ª página)

hacerle derramar sobre los individuos y las sociedades los tesoros inagotables de su infinita misericordia.

Debemos por consiguiente hacer oración, como las personas autorizadas y las sanas costumbres nos enseñaron a orar, si quiera sea para distinguimos de los animales y demostrar gratitud a nuestro supremo Bien hechor, y para aprender a meditar seriamente acerca de nuestra vida sobrenatural y respecto de nuestro último fin, que no está, ni pueda estar en la oscuridad y estrechez de un sepulcro, ni tampoco, si a nuestro alcance se hallara, en la posesión del universo entero, con todos sus mundos, tesoros y bellezas ya que nuestra alma tiene aspiraciones ilimitadas, que sólo puede saciar el Ser infinito, con sus perfecciones infinitas.

Esto, ya es mucho; pero el ideal sería, si quisiéramos actuar como cristianos prácticos en orden a la paz universal, que, aunados con el nuestro los corazones de todos nuestros compatriotas, o de los más leales y entusiastas y respondiendo a los llamamientos del Pontificado, pidieramos al Señor, llenos de fe y humildad, por la prosperidad e influencia de la Iglesia, que fiel al espíritu de su Fundador, ha procedido, desde los primeros siglos de su existencia, como una madre o guardadora santa del género humano y por la moralización del mundo, de este mundo orgulloso, materialista y sensual, que vive enfermo y sin consuelo lejos de Dios, haciendo además con tesón, como españoles, por la salvación de nuestra amadísima Patria, que se formó y engrandeció en épocas ya remotas bajo el influjo de la Iglesia, y que es, sin duda, digna de todo apoyo y mejores hijos.

Fernando Conde

VENDO  
cañoneta. Garage. Píase. Calle Aragón (Carretera de Inca).

(Viene de la 5.ª página)

fué lo acertado que, de la facilidad del partido, jugado con nobleza y corrección ejemplares, cabía esperar. Sus errores, empero, no influyeron en el resultado.

Lo que más influyó en el rendimiento de los hombres nordestinos fué... la actuación de la media mallorquina. Esta decidió a su favor la porfía con la de enfrente; y desbordado Patri, la gran figura del once, no fué difícil desbordar a las líneas defensivas. Galarraga mostróse nervioso, inseguro. Tuvo salidas de principiante. Echaniz aguantó con mucha más firmeza que un Gabilondo vacilante. Y en la vanguardia, acaso fuera el más acertado Vázquez, dibujando perfectamente las jugadas; pero él y todos sus compañeros no supieron sacar provecho de las ocasiones en que consiguieron desbordar las líneas traseras del Mallorca.

Poco antes de que la contienda terminara, encontramos en las tribunas a Iturbe.

—¿Qué opina de lo visto el jugador-espectador?

—Lo que todo el mundo: que se ha jugado bien y que la victoria mereció ser más abultada.

—¿Y tu lesión?

—En camino de desaparecer, mañana o pasado reanudaré el entrenamiento y confío en que prontamente volveré a estar en condiciones de actuar.

Fuimos a rendir la consabida visita a los vestuarios. Había

por doquier unanimidad absoluta: la victoria de unos y la derrota de otros eran consecuencia lógica de lo que sobre el campo había ocurrido.

En la caseta mallorquina conversamos con Cristóbal Martí. El hombre, con su seriedad acostumbrada, aceptaba la felicitación precisamente de uno que en otro tiempo fué jugador a sus órdenes. Le preguntamos su opinión sobre el porvenir:

—La Liga —dijo— es como es y hay que estar a las duras y a las maduras. Nuestra posición actual es indecisa: perder unos puntos en casa sería asomarnos a una sima; y conquistarlos fuera, dirigir definitivamente la mirada hacia arriba.

—¿Su pronóstico es?

—Este: que hay que estar a las duras y a las maduras.

Entre los jugadores, reinaba la bulla que es de suponer.

—Ya tenía yo ganas —decían— de ganar sin puros y aguantando el cerro.

—¿Cómo está el tobillo?

—preguntamos a García Díaz.

—Mal. En realidad, no debería jugar. Necesito unas semanas de reposo; pero es neces-

sario estar en el campo... y en el estoy gustosamente.

Oliva lamentaba la mala suerte que le dejó prácticamente inútil apenas comenzada la segunda parte.

—No me tocó el defensa nordestino. Fué que, repentinamente, comenzó a tirarme un nervio; y ya no pude mover la pierna derecha con soltura.

Pueyo rebotaba satisfacción por la victoria... y por el nacimiento de un hijito, que esta tarde será bautizado.

—Ya verá Vd. como, en la segunda vuelta, borramos el —2. Basta con que lejos de "Es Forti" dejemos de tener mala suerte.

En el vestuario de los donostiarros nos interesamos por el estado de Campos, que en las postimerías del primer tiempo sufrió un golpe en la cabeza y en la espalda, en una jugada con Rovira.

—Afortunadamente, no ha tenido importancia —nos dijo Benito Díaz, el entrenador—. Espero que no tardará en estar rehecho.

—¿Qué le pareció el encuentro?

—El primer gol nos dejó perplejos; y ya no reaccionamos. Además, ni Ontoria ni Campos son el rendimiento en ellos habitual.

—¿Y el Mallorca?

—Aproximadamente, el mismo que el año pasado. Ni más ni menos.

Las alineaciones fueron:

REAL SOCIEDAD. — Galarraga; Echaniz, Gabilondo; Urria, Patri, Marculeta; Castañeda, Campos, Vázquez, Ontoria y Pérez.

Ha llegado a nuestra ciudad, con objeto de pasar una breve estancia en ella, el eminente ginecólogo español Doctor Víctor Conill, Catedrático de la Facultad de Medicina de Barcelona de la asignatura de Ginecología.

En el aeródromo acudieron a esperar a nuestro ilustre huésped un nutrido grupo de amigos particulares y conocidos médicos de nuestra ciudad, que le hicieron objeto de un cordial recibimiento.

Aunque el viaje del Dr. Conill tiene un carácter estrictamente particular, ya que se trata de un enamorado de las bellezas de nuestra isla, visitará algunas instalaciones sanitarias en nuestra capital y entre ellas el Dispensario de la OObra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión y que con destino al Seguro de Enfermedad se está construyendo actualmente en el inmueble en que está instalado el citado Organismo.

#### ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, canisetas, generos de punto — San Nic...

MALLORCA. — Bennesar; Tamayo, Picas; Castro, Rovira, Pueyo; Oliva, Montalvo, Mijares, García Díaz y Poci.

Un acontecimiento de excepcional calidad, en



PROXIMO JUEVES  
UN ABRAZO DE LA BELLEZA Y LA MUERTE!

GEORGE LINDA SANDERS DARNELL



Una mujer lo lleva de la ensoñación al martirio... ¡Y lo coloca en la senda del crimen!

¡La más bella de las mujeres a quien el destino había dejado sin alma!

Una recentísima y sorprendente realización del cine americano, que subyuga y emociona

HOY ¡GRAN ÉXITO!  
VUELVE ARSENIO LUPIN

proyecciones simultáneas en



TENDRAN EL ORGULLO = DE = PRESENTAR

MAÑANA Miércoles

EL SENSACIONAL ESTRENO EN ESPAÑA

DE LA PELICULA QUE HA CAUSADO LA ADMIRACION DEL MUNDO ENTERO



Considerada por la crítica norteamericana como la mejor producción mundial de 1945

**BORN SAPITOL**

MIÉRCOLES

OTRA GRAN EXCLUSIVA DE ESTOS LOCALES  
UNA PELICULA REBOSANTE DE IMPETU JUVENIL

¡¡Amores juveniles e intensidad de bordante!!

**UN HOMBRE IMPORTANTE**

Susanna FOSTER  
Donald O'CONNOR  
Peggy RYAN

Director: CHARLES LAMONT

DISTRIBUCION CHAMARTIN

¡¡Bullicio, Alegría, Dinamismo!!  
¡¡La película más entretenida de la temporada!!

EN EL MISMO PROGRAMA

**PISTOLEROS SIN PISTOLA**

por BUD ABBOTT y LOU COSTELLO

El programa más alegre de la temporada

**HISPANIA**

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

### Esta cuarta reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes" ha sido la más afortunada

### El grupo de suplentes de los «cuatro» para los tratados con Alemania y Austria se reunirá en Londres el 14 de enero

Nueva York, 16. — (Prohibida la reproducción). — Los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes potencias" "Regresan a casa" tras haber terminado cinco tratados de paz con Italia y las potencias satélites del Eje, en medio de la su parecer, mas amistosa atmosfera que ha prevalecido desde el fin de la guerra y que algunos optimistas creen es un buen presagio para la iniciación de las negociaciones sobre Alemania, que comenzaran en Moscú el próximo 1 de marzo.

Los cuatro ministros dejan atrás 15 meses de aperos de guerra, que han terminado de momento al cristalizar el acuerdo sobre los tratados de paz con Italia, Hungría, Rumania, Bulgaria y Finlandia.

Sin embargo, aun tienen por delante la tarea de redactar los tratados de paz con Alemania, Austria y el Japon y con arreglo a los mas optimistas calculos, pasaran varios años de negociaciones antes de que todos los tratados se encuentren listos y dispuestos para la firma.

El hecho es que, al menos ante los periodistas, cada uno de los "cuatro grandes" ha accedido a reconocer que esta cuarta reunion de la junta de los ministros de Asuntos Exteriores ha sido la más afortunada desde que iniciase su labor de paz en Londres, en Setiembre de 1943. El rasgo característico de la reunion de Nueva York ha sido el incremento de la cordialidad general en que se han celebrado las discusiones y la mayor parte de los observadores políticos ello parece ser el resultado de grandes concesiones hechas por Molotov, que, según cree, está preparando la escena para un nuevo cambio de rumbo, al menos aparente, de la política soviética.

En Nueva York, los ministros de Asuntos Exteriores han cumplido todo lo que pretendían y se han puesto de acuerdo, además, acerca de un atareado programa para los meses venideros, como consecuencia de las decisiones alcanzadas aquí, primero, los suplentes de los "cuatro grandes seguirán trabajando en Nueva York hasta que los tratados de paz con los satélites del eje hayan quedado preparados en forma definitiva y listos, por lo tanto, para la firma; segundo, esos cinco tratados serán firmados en París el día 10 de febrero; tercero, el recién formado grupo de suplentes de los cuatro para los tratados con Alemania y Austria, se reunirá en Londres el 14 de enero, con el fin de empezar a escuchar los puntos de vista de los pequeños países vecinos de aquellos estados, y cuarto, los cuatro ministros se reunirán en Moscú el día 10 de marzo, para iniciar el trabajo sobre estos mismos tratados.

Los principales acuerdos adoptados por los "cuatro grandes" en estas reuniones recientemente terminadas, son los siguientes:

1.º Fijar las reparaciones de Italia en 160 millones de dólares y las de Bulgaria en 70 millones.

2.º Elaborar el estatuto para el Estado libre de Trieste, que será administrado por un go-

bernador responsable ante el Consejo de Seguridad

3.º Pedir al Consejo que empiece a buscar un hombre que pueda ejercer tal cargo.

4.º Nombrar una comisión especial financiera que vaya inmediatamente a Trieste para investigar la situación económica y hacer un informe sobre hasta qué punto tendrán que financiar las Naciones Unidas el último experimento de internacionalización de una ciudad.

5.º Acordar el nombramiento de un Comité Especial que haga un estudio sobre las antiguas colonias italianas y haga recomendaciones sobre su destino definitivo.

6.º Hacer una convocatoria para celebrar una conferencia danubiana dentro de los seis meses siguientes a la entrada en vigor de los tratados balcánicos, para crear un régimen de control de la navegación por Danubio.

7.º Acordar los detalles para la instalación de un puerto libre en Trieste, que sirva a toda la Europa central.

## POR LA PAZ

Estando en nuestros días, tras la lucha más gigantesca y destructora que conoció el mundo, otra vez insegura la paz del mundo, debemos todos, por humanidad y hasta por instinto de conservación, procurar con empeño el mantenimiento del orden y la paz, empleando para ello todas nuestras facultades y los medios que se estimen más eficaces y encaces, deponiendo odios, rivalidades y ambiciones, estando pronto a secundar con buena voluntad las iniciativas del Poder y tratando de suavizar, en cuanto es dable, los rigores y asperezas de nuestra vida de relación, mediante la caridad cristiana, que, bien entendida y practicada, como ratificación o complemento de la justicia, puede llegar a sanear y pacificar la atmosfera de las naciones, cual soplo del cielo que ennoblece, vivifica y alienta a las clases sociales sin distinción y todos sus organismos y dependencias.

A obra tan benéfica y patriótica hemos de contribuir de un modo especial los católicos españoles, recordando nuestra gloriosa cruzada contra el marxismo, y para ello, teniendo presente las instrucciones de la Iglesia, cumpia cada uno como debe, según su cargo, posición y estado, procediendo en todo caso con gran prudencia y celo y absteniéndose de cualquier acto molesto u ofensivo, que no autorizan la ley ni la conciencia; sin que nadie, en tal forma, pueda conceptuarse exento de laborar en pro de la paz y el orden público, por lo mismo que se trata de un bien común, y que toda persona, por ignorante y pobre que sea, puede cooperar con las más aptas, empleando un medio tan valioso e indefectible como la oración.

¡La oración! Ejercicio santo, indispensable a todas luces para el alma, si quiere obtener los auxilios divinos y buscar el bienestar o la dicha para los

### El Gobierno norteamericano condecora a La Guardia por su labor al frente de la UNRRA

### Italia busco desesperadamente granos para prevenir la grave crisis alimenticia que atraviesa

Washington, 16. — (Prohibida la reproducción). — Florio La Guardia ha abandonado su cargo de Director General de la UNRRA, dejándolo en manos de Lowell Rooks, ex oficial del Ejército norteamericano, que tendrá a su cargo la liquidación del citado organismo internacional.

Con motivo de la retirada de La Guardia, el Gobierno de los Estados Unidos le ha entregado la Medalla del Mérito, la condecoración más alta de cuantas se confieren en este país a las personas civiles, como premio a sus sobresalientes servicios al frente de la UNRRA.

La ceremonia se ha celebrado en la sexta y quizá última reunión del Consejo de la UNRRA, que, al mismo tiempo, aprobó diversas medidas entre las que se encuentra una resolución por la que se solicita sean hechos todos los esfuerzos posibles por completar los actuales programas de socorro para Europa y Asia.

Además, el Consejo de la citada organización ha acordado las siguientes disposiciones:

Primera. — Ordenar a los funcionarios administrativos de la UNRRA que informen al Comité central, dentro de un plazo de treinta días, sobre las medidas que se han tomado para fomentar la repatriación de las personas desplazadas.

Segunda. Fijar un presupuesto administrativo de nueve millones y medio de dólares para que la UNRRA pueda completar su labor.

Tercera. Aprobar una transacción por la cual se autoriza al Comité Central a cancelar la reunión que debería celebrarse en el próximo mes de junio si la considera innecesaria.

Cuarta. Expresar su agradecimiento a las organizaciones particulares que han ayudado voluntariamente a la UNRRA.

Al aceptar la Medalla del Mérito, La Guardia, visiblemente emocionado, pronunció un breve discurso durante el cual ha expresado la esperanza de que la labor que queda por hacer a la UNRRA sea cumplida sin inconvenientes, rápidamente y sobre todo, con amor.

¿Ha cumplido la UNRRA la ingente misión para la que fue creada? Esta es una pregunta de actualidad, pero de contestación muy difícil, la UNRRA ha sido muy elogiada y muy censurada y quizá para juzgarla sea preciso tener en cuenta que si bien es posible que no todos los elogios sean merecidos, también es verdad que no pueden culparse a ella muchas de las cosas que se le censuran.

Así por ejemplo, anoche mismo, el Profesor Paolo Albertario, jefe de misión especial italiana de granos, manifestaba que hasta finales de noviembre, su país sólo había recibido 175 mil toneladas de granos, frente a los 730.000 que la UNRRA había prometido para el segundo semestre, pero que ello no era culpa de dicha organización "sino debido a las actuales circunstancias del mercado mundial de granos, condiciones que se encuentran fuera del control de la UNRRA".

El Profesor Albertario, que anoche partía para Buenos Aires, dijo también al citado periodista que Italia busca desesperadamente granos donde pueda encontrarlos para prevenir la grave crisis alimenticia que dará por resultado una verdadera hambre a principios del año entrante, a menos que las necesidades mínimas de la población sean satisfechas urgentemente; Para ello, quiere saber lo antes posible qué podría dar la Argentina a Italia de la actual cosecha y que planes puede tener para el año 1947, cuando la próxima cosecha comience a recogerse.

### HULES

PARA MESAS y TAPICERIA

Descuentos a Vendedores

### CASA CODINA

General Mola, 8 - PALMA

## Musicales

### Presentación de la Agrupación de Música de Cámara

Momentos de intenso renacimiento musical vivimos actualmente en nuestra ciudad; juntamente con la organización de la Orquesta Sinfónica cuyos ensayos con el tema de los fines favorables comentarios, y de los cuales hablaremos en otra ocasión, cinco músicos de los más notables en nuestro mundo artístico, piétoicos de entusiasmo han estado trabajando intensamente durante varios meses, entregados a la concertación de obras selectas de música de cámara, cuya ejecución requiere tanto cuidado y delicadeza en su interpretación.

Anteayer, en el Teatro Principal iniciaron su pública presentación con el cuarteto número 27 de Mozart el núm. 4 de Beethoven y el Quinteto en mi bemol mayor de Schumann, ante un público que al por que se lecho de numeroso, hacia el punto de llenar todo el patio de butacas, gran parte de las de preferencia y bastantes palcos demostrándose la expectación y el acompañamiento.

La interpretación de las obras fue excelente. Ignacio Pina y Joaquín Portas como violines, Juan Forteza como viola y José Quintana como violonchelista, juntamente con el estuquezo material que suponen los ensayos, han podido unificar su espíritu para unirlos al gracioso encanto que Mozart supo imprimir a sus obras y que en el cuarteto interpretado brillan esplendorosamente lo mismo en la profundidad de su adagio, que en la elegancia de su minueto o en la pura inspiración de sus otros dos tiempos.

El público, numamente ligado al sentir de los ejecutantes les prodigó los más entusiastas aplausos después de cada tiempo.

Lo mismo ocurrió con el cuarteto de Beethoven, uno de los que escribio en su primera época y que aunque no pueden ser comparados con los que maravillosamente compuso después tienen todo el interés del espíritu creador y la expresión más profunda.

En él, igualmente los artistas ejecutantes sintieron la exquisitez de tal música y el público entusasta asociándose a su sentir les ovacionó con fervor.

Finalizó el acto uniéndose a los ejecutantes mencionados antes, el maestro Jaime Roig completándose así la "Agrupación de Música de Cámara" para la interpretación del Quinteto de Schumann, obra apasionadísima desde el primero al último compás, exaltada espiritualmente en su primer tiempo para comprimirse un poco en su marcha del segundo y exaltarse febrilmente hasta terminar, fué una prueba constante del entusiasta temperamento de los ejecutantes que fueron al terminar premiados con una verdadera ovación, verdadero símbolo de apoyo que todo espíritu sensible y culto dará a esta Agrupación digna de todo apoyo y cariño.

P. B.

### Parece aproximarse a Europa una gran ola de frío

Londres. — La radio de Moscú afirma que en Kolyma Triga a orillas del río Indigirka, en Siberia, el termómetro marcó ayer 70'2 grados centígrados bajo cero.

Parece aproximarse a Europa una gran ola de frío.

En Gran Bretaña se han registrado hoy temperaturas muy bajas.

(Continúa en la 7.ª página)